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12. Nestacionarni elektromagnetické pole

Uloha 1

Vodivd smycka je tvofena pulkruznici o poloméru ==~ = g
r = 0,2 m a tii piimé tuseky (viz obrazek). Pulkruh - - /- - - - N\ -
je v homogennim magnetickém poli B vystupujicim . [ . . . N
kolmo ze stranky k nam, pro velikost mg. indukce "2
plati B = 4t? + 2t + 3 v jednotkach SI. Do smycky T
je zapojena idedlni baterie o U, = 2 V. Smycka ma

odpor 2 €. Jaka je velikost a orientace indukovaného elektromotorického
napéti ve smycce v ¢ase t = 10 s a jaky proud v tomto ¢ase protéka smyckou?

Uloha 2
Obdélnikova smycka s vrcholy v bodech [0;0;0], [a;0;0], [a;b;0], [0;b;0], kde
a =3 mab=2mjev nestacionarnim magnetickém poli o indukeci

B = (0,0, —4t%2?). Jaka je velikost a orientace indukovaného elektromo-
torického napéti ve smycce v ¢ase t = 0,1 s?

Uloha 3

Obdélnikovou smy¢ku o odporu R = 1,6 €, Sifce

a = 40 mm a délce b = 10 cm tdhneme za kratsi

stranu konstantni rychlost{ o velikosti v = 1 ms™! al:
pies oblast o §ifce d, v niz je elektromagnetem vy-

tvoreno homogenni magnetické pole B kolmé na @ o

velikosti mg. indukce B = 2 T. Nakreslete zavislost

mg. indukéniho toku smyckou, indukovaného elektromotorického napéti a
vykonu, s nimz se ve smycce uvoliiuje Jouleovo teplo na poloze x pravé
strany smycky.
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Uloha 4

Jaké stiedni elektromotorické napéti se indukuje za pul otdcky v obdélnikové
smycce, ktera se ve vakuu otaci s frekvenci f = 30 Hz kolem strany a = 0,3 m
kolmé k magnetickému poli s velikosti intenzity H = 4 - 10> Am~'? Strana
b=0,2 m.

Uloha 5*
Odvod'te zavislost proudu na ¢ase v obvodu s odporem a civkou v sérii pii
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zapnuti a vypnuti zdroje elektromotorického napéti.

Uloha 6*

Odvod'te zévislost ndboje na kondenzdtoru na ¢ase v obvodu s odporem
a kondenzdtorem v sérii pfi zapnuti a vypnuti zdroje elektromotorického
napéti. Z této zdvislosti odvodte vztah pro proud prochazejici obvodem.



